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(1) Demuestre que la proposición

[((∼ p ∨ q) =⇒ r) ∧ (r =⇒ (s ∨ t)) ∧ (∼ s∧ ∼ u) ∧ (∼ u =⇒∼ t)] =⇒ p

es una tautoloǵıa

Solución:

Sea X = [((∼ p ∨ q) =⇒ r) ∧ (r =⇒ (s ∨ t)) ∧ (∼ s∧ ∼ u) ∧ (∼ u =⇒∼ t)]

Entonces se tiene:

X
silogismo

=⇒ {(∼ p ∨ q) =⇒ (s ∨ t)} ∧ (∼ s∧ ∼ u) ∧ (t =⇒ u)

asociatividad
=⇒ {(∼ p ∨ q) =⇒ (s ∨ t)}∧ ∼ s ∧ (∼ u ∧ (t =⇒ u))

M.Tollens
=⇒ {(∼ p ∨ q) =⇒ (s ∨ t)}∧ ∼ s∧ ∼ t

=⇒ (∼ p ∨ q) =⇒ (s ∨ t)∧ ∼ (s ∨ t)

M.Tollens
=⇒ ∼ (∼ p ∨ q)

=⇒ p∧ ∼ q

=⇒ p

Luego como X implica p entonces se tiene que :

X =⇒ p es una tautoloǵıa

OBS: válido dem usando tablas de verdad.

(2) Si A = {a1, a2, a3, . . .} tal que ak = 2k(2k + 1) entonces calcule:

a1 + a2 + a3 + . . . + an

Solución:

Sea Sn = a1 + a2 + a3 + a4 · · · + an donde:

1Cada problema vale 1.5 puntos.
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a1 = 2 · 3 = (2 · 1) · (2 · 1 + 1)
a2 = 4 · 5 = (2 · 2) · (2 · 2 + 1)
a3 = 6 · 7 = (2 · 3) · (2 · 3 + 1)
a4 = 8 · 9 = (2 · 4) · (2 · 4 + 1)

...
...

ak = (2 · k) · (2 · k + 1)

=⇒ Sn =
n∑

k=1

(2k)(2k + 1)

=

n∑

k=1

[4k2 + 2k]

= 4
n∑

k=1

k2 + 2
n∑

k=1

k

= 4
n(n + 1)(2n + 1)

6
+ 2

n(n + 1)

2

(3) Usando inducción, demostrar que:

∀n ∈ N ,

n∑

j=1

j(j + 1)(j + 2) =
n(n + 1)(n + 2)(n + 3)

4

Solución:

Sea

p(n) :
n∑

j=1

j(j + 1)(j + 2) =
n(n + 1)(n + 2)(n + 3)

4

p(1) :
1∑

j=1

j(j + 1)(j + 2) =
1(1 + 1)(1 + 2)(1 + 3)

4

1(1 + 1)(1 + 2) =
1(1 + 1)(1 + 2)(1 + 3)

4

6 = 6

Es claro que p(1) se cumple.
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ii)Suponer que p(k) verdadero , por demostrar p(k + 1).

p(k + 1) :
k+1∑

j=1

j(j + 1)(j + 2) =
(k + 1)(k + 2)(k + 3)(k + 4)

4

Demostración:

k+1∑

j=1

j(j + 1)(j + 2) =

k∑

j=1

j(j + 1)(j + 2) + (k + 1)(k + 1 + 1)(k + 1 + 2)

Hip.Ind
=

k(k + 1)(k + 2)(k + 3)

4
+ (k + 1)(k + 2)(k + 3)

= (k + 1)(k + 2)(k + 3)(
k

4
+ 1)

=
(k + 1)(k + 2)(k + 3)(k + 4)

4

Asi p(k + 1) se cumple , y ∀n ∈ N , p(n) es verdadero.

(4) Sea {an} una una progresión geométrica de razón 2 y tal que:

a1 + a2 + a3 + · · · + an−1 + 768 = 1533

Calcular
7∑

i=1

ai

Solución:

Sea
r = 2 ∧ Sn = a1 + a2 + a3 + · · · + an−1 + 768 = 1533 −→ an = 768

Necesitamos conocer a1 y n.

Como {an} una una progresión geométrica de razón 2,entonces:

• Sn = a1 ·
rn − 1

r − 1
= a1 ·

2n − 1

2 − 1
= a1 · (2

n − 1)

• an = a1r
n−1

• 1533 = a1 · (2
n − 1)

• 768 = a1 · 2
n−1

Y de las dos últimas igualdades se tiene:
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1533

768
=

2n − 1

2n−1

511

256
=

2n − 1

2n−1

256 · 2n − 256 = 511 · 2n−1

256 · 2n − 256 =
511 · 2n

2

512 · 2n − 512 = 511 · 2n

2n = 512 −→ 2n = 29 −→ n = 9

−→ a1 + a2 + a3 + · · · + a8 + 768 =
9∑

i=1

ai = 1533

−→ 768 = a1 · 2
8 −→ a1 =

768

256
−→ a1 = 3 −→ an = 3 · 2n−1

Aśı
7∑

i=1

ai =
9∑

i=1

ai − (a8 + a9) = 1533 − 3 · 28−1 − 768


